
Analytical Chemistry  Аналітична хімія 

17 

АДСОРБЦІЙНІ ВЛАСТИВОСТІ ПРИРОДНИХ МІНЕРАЛІВ, IN SITU 

МОДИФІКОВАНИХ ПОЛІ[8-METAКРОЇЛОКСИХІНОЛІНОМ] 

ЩОДО КАТІОНІВ Pb(ІІ), Mn(ІІ), Cu(ІІ) ТА Fe(ІІІ)  

Савенко Т. А.1, Кичкирук О. Ю.2, Яновська Е. С.3, Савченко І. О.4 

1Житомирський державний університет ім. Івана Франка, м. Житомир, Україна 
2Національний університет імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна 

panova_o_yu@ukr.net 

 

Природою створені безпечні методи очищення води, що полягають у адсорбції 

антропогенних забруднювачів при проходженні води через горизонти мінералів (глин, 

силікатів та алюмосилікатів, цеолітів тощо) і дозволяють зберегти її структуру та 

мінералізацію. Такий механізм працював та забезпечував рівновагу між геосферами 

планети протягом всього їх існування. Відповідно, його розумне використання повинно 

лягти в основу найсучасніших технологій очищення водних ресурсів та відходів, які 

можна перевести у розчинну форму.  

У якості екологічно безпечних промислових адсорбентів-очисників 

перспективним є використання таких природних мінералів України, як Подільський 

сапоніт (сапонітова глина), Закарпатські кліноптилоліти Сокирницького та Тушинського 

родовищ, бентоніт, вермикуліт, кольорові глини Луганщини та Криму, що відомі не 

тільки своїми хорошими адсорбційними характеристиками, а й лікувальними та 

цілющими властивостями.  

Для вирішення специфічних екологічних завдань, зокрема для очищення стічних 

вод окремо взятих виробництв, доцільно використовувати композитні матеріали на 

основі природних мінералів, які промислово добувають в Україні. Відомо, що in situ 

іммобілізація поверхні Подільського сапоніту, Сокирницького кліноптилоліту деякими 

полімерними матеріалами підвищує їх сорбційну ємність у нейтральному водному 

середовищі щодо йонів Pb(ІІ), Cd(ІІ), Cu(ІІ) та Fe(III).  

У роботі досліджено адсорбційні властивості in situ модифікованих полі[8-

мeтaкроїлоксихіноліном] сапоніту та кліноптилоліту. Зокрема вивчено час контакту та 

встановлено максимальну сорбційну ємність щодо катіонів Pb(ІІ), Mn(ІІ), Fe(III) i Cu(II) 

у статичному режимі адсорбції з нейтральних розчинів. 

Результати показали, що сорбційна рівновага між сорбентом і розчином катіонів 

Pb(ІІ), Mn(ІІ), Cu(II) настає протягом години, а між розчином, що містить Fe(III) 

протягом доби.  

Слід відмітити вищу сорбційну здатність досліджуваних мінералів щодо катіонів 

Pb(ІІ) та Cu(II) (майже кількісне вилучення до 99,9 %) та значно нижчу ємність щодо 

катіонів Mn(ІІ) та Fe(III) (90 та 85 % відповідно).  
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